

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания 10-й  
№ 167 (2111)  
Четверг  
17 июля  
1941 г.  
ЦЕНА 10 КОП.

ОРГАН БОЛЬШЕ-МУРАШКИНСКОГО РАЙОНА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

«Прежде всего необходимо, чтобы наши люди, советские люди поняли всю глубину опасности, которая угрожает нашей стране и отрешились от благодушия, от беспечности, от настроения мирного строительства, вполне понятных в довоенное время, но пагубных в настоящее время, когда война коренным образом изменила положение.»

И.В. Сталин.

## От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 15 июля

В ночь на 15 июля продолжались упорные боевые действия на Северо-Западном и Западном направлениях. На остальных направлениях и участках фронта крупных боев не велось и существенных изменений в положении войск на фронте не произошло.

Наша авиация в ночь на 15 июля действовала по мотомехчастям противника и бомбардировала нефтеперегонные заводы и нефтепромыслы Плоешти.

\*\*\*

Один пехотный и два артиллерийских германо-румынских полка вторглись на советскую территорию. Внезапно на голову колонны обрушились удары советской артиллерии. Одновременно вступили в бой бронемашин. С флангов косили противника пулеметным и ружейным огнем пехотинцы. В колонне началась паника. Грузовики, орудия, лошади, солдаты сгрудились на дороге. Подоспевшие советские артиллеристы повернули против немцев их собственные орудия и открыли ураганный огонь по бегущим деморализованным полкам немецких солдат. Поздно ночью подсчитали результаты боя. Разгромлены пехотный и артиллерийский немецкие полки и три батареи. Захвачено 56 орудий, 80 семитонных грузовиков со снаряжением и боеприпасами, 600 повозок, 1000 лошадей, танкетки, много пулеметов, винтовок, снарядов и патронов. На протяжении нескольких километров поле боя было покрыто вражескими трупами.

\*\*\*

Отделение ефрейтора Седина встретило во вражеском тылу 4 фашистских автомашин с грузом и три автомашин с мотопехотой. Дружным пулеметным и винтовочным огнем отделение остановило машины. Фашистские солдаты пытались окружить отважных красноармейцев, но каждая попытка врага сделать перебежку стоила ему нескольких солдат. Когда силы врага были надломлены, отделение бросилось в атаку и разгромило противника. Не имея возможности увести вражеские автомашин с боеприпасами в свою часть, красноармейцы взорвали их. Через три часа около образовавшейся на дороге огромной воронки от взрыва снарядов остановились 8 немецких автомашин с продовольствием. Услышав пулеметный огонь, раздавшийся из леса, шоферы и солдаты бросили автомашин и убежали. Красноармейцы уничтожили эти автомашин.

\*\*\*

К прифронтной железнодоро-

рожной станции Н. прорвалось пять германских танков. Фашисты намеревались подорвать въездные путевые стрелки. В этот момент к станции подошел советский бронепоезд. Первыми же выстрелами два танка были подбиты. Группа немецких солдат, вылезших из машин для подрыва стрелок, была уничтожена пулеметным огнем бронепоезда. Бой между танками и бронепоездом закончился гибелью четырех фашистских танков.

\*\*\*

Н-скому авиаподразделению было поручено уничтожить аэродром противника, обнаруженный нашей разведкой в лесу. Штурман капитан Сергеев привел свое звено бомбардировщиков точно к аэродрому. Первые же бомбы вызвали пожар вражеских самолетов и взрыв заправочных цистерн. Второе и третье звенья самолетов бомбили ярко освещенную цель. Находясь на аэродроме 27 германских самолетов были уничтожены, советские бомбардировщики возвратились на свою базу, потеря два самолета.

Разведчик Никита Толстов дважды спас жизнь своему командиру. Отважный красноармеец, выручая командира, заколот штыком белофинского офицера и уложил из винтовки несколько солдат. Ефрейтор Константин Кожухаров во время боя увидел, что командир части подполковник Жаворонков тяжело ранен осколком снаряда, к месту, где упал тов. Жаворонков приближался вражеский танк. Ефрейтор Кожухаров поднял командира и перенес его на пригорок. Сдав раненого командира, ефрейтор вернулся на поле боя.

\*\*\*

Обезумевшие фашистские хищники преступно нарушают международное право в отношении к раненым солдатам. Раненый красноармеец Зудин, отбитый нашими войсками из фашистского плена рассказал о бесчеловечном отношении фашистов к пленным. Вместе с красноармейцем Федоровым он был захвачен немцами в полевом лазарете. После отказа отвечать на вопросы офицера о расположении частей Красной Армии, раненые красноармейцы были избиты и подвергнуты зверским пыткам. Красноармейца Федорова офицер пытал лично. Накаленным на огне костра штыком он прожигал Федорову руки, колот в грудь и спину. Не добившись ответа, фашист застрелил Федорова. Зудина пытал офицер из штурмового отряда. Он отрубил ему несколько

пальцев на руке, проколол ладонь правой руки и выбил глаз.

\*\*\*

Приветствуя соглашение между правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии, рабочие, колхозники и интеллигенция Советского Союза высказывают непоколебимую уверенность в неизбежности полного и окончательного разгрома германского фашизма. «Два великих народа СССР и Великобритании, — заявляют рабочие Ленинградского Кировского завода, — объединили свои силы для борьбы с озверевшими фашистскими бандитами. Гитлеризм будет уничтожен».

В Баку на собрании бурильщиков «Сталиннефти», прославившихся на всю страну бурением скважин в открытом море, выступили бурильщик т. Матовосов и тормозчик т. Загирбеков. Они обязались бурить каждую скважину вдвое — втрое быстрее намеченных сроков, чтобы сверхплановой добычей нефти помочь скорее разгромить кровожадные фашистские полчища, которых теперь мы будем бить на двух фронтах.

Колхозники Орджоникидзевского края приветствуют объединение усилий двух великих держав в борьбе против фашизма. «Советский и английский народы полны ненависти к фашистским насильникам, — говорит колхозник сельскохозяйственной артели им. Сталина т. Золотарев. — Мы, колхозники, сделаем все для победы над врагом. Непокладая рук будем работать в тылу, во-время и без потерь уберем обильный урожай и будем снабжать наших доблестных бойцов всем необходимым. А если потребуется, все от мала до велика возьмем в руки винтовки и пойдем бить врага».

В пламенной речи на собрании рабочих Ашхабадской обувной фабрики т. Гасанов Риза заявил: «Никогда не сбудутся бредовые мечты фашистских насильников о мировом господстве. Не удастся им закабалить свободный и счастливый советский народ. Русские, украинцы, белорусы, туркмены, узбеки, таджики и другие народы многонационального Советского Союза в упорной и мужественной борьбе отстают свою независимость и свободу. Мы не остановимся ни перед какими жертвами, выдержим любые испытания, но доведем нашу освободительную войну до победного конца. Рука об руку, плечом к плечу будут теперь сражаться народы СССР и Англии. Фашизм будет уничтожен навсегда!»

Вечернее сообщение 15 июля

В течение дня 15 июля продолжались крупные бои на Псковском-Порховском, Витебском и Новоград-Волыньском направлениях.

На Псковско-Порховском направлении с утра в ходе боев наши войска окружили группу мотомехчастей противника и уничтожили ее по частям, захватив значительное количество танков, машин и разного оружия. Остатки противника отбрасываются на запад.

На Витебском направлении весь день шли ожесточенные бои против мотомехчастей противника, безуспешно пытавшихся прорваться на восток. Бои продолжаются. Обе стороны несут тяжелые потери.

На Новоград-Волыньском направлении наши войска вели упорные бои, противодействуя попыткам пехоты противника прорваться на восток и соединиться с его танками, попавшими в тяжелое положение.

Наша авиация в течение 15 июля действовала по мотомехчастям противника, уничтожала авиацию на его аэродромах, бомбардировала нефтяной район Плоешти, склады в Сулине и транспорты в районе Тулча.

За 14 июля в воздушных боях и на аэродромах уничтожено 52 самолета противника. Наши потери 24 самолета.

\*\*\*

Наш эсминец, находясь в Рижском заливе, подвергся атаке вражеских самолетов. Огнем зенитной артиллерии эсминец сбил два самолета противника и вышел из боя без повреждения.

Наши тральщики в Финском заливе наблюдали гибель подлодки противника на минах.

Два гидросамолета в бою с четырьмя истребителями противника сбили двух, потеряв при этом один самолет, экипаж которого спасен.

\*\*\*

Посты воздушного наблюдения сообщили о приближении к аэродрому девяти фашистских бомбардировщиков в сопровождении истребителей. Через несколько минут советские летчики были высоко в воздухе. Первой на врага бросилась эскадрилья капитана Репина, расстроившая боевой порядок вражеских самолетов. Следующие советские эскадрильи начали уничтожать отдельные группы фашистских самолетов. За 30 минут боя немцы потеряли 6 бомбардировщиков и 4 истребителя. Один фашистский бомбардировщик и три истребителя, пытавшиеся вырваться из боя и добраться до нашего аэродрома, были подбиты зенитными батареями. На наш аэродром не

вернулись два истребителя.

\*\*

Внезапной атакой наших частей в районе Н. уничтожено два германских батальона пехоты. В бою было взято в плен 320 немецких солдат и офицеров. Среди трофеев — 6 противотанковых пушек, четыре миномета, 12 мотоциклов, радиостанция и боеприпасы. В ранцах у некоторых германских солдат обнаружены награжденные ими в захваченных городах золотые и серебряные вещи. У унтер-офицера Отто Оппель сказались 8 пар золотых и серебряных часов, 12 обручальных колец и различная серебряная церковная утварь.

\*\*

По узкой дороге передвигались неприятельские автомашин, повозки и орудия. Наша батарея открыла огонь по вражеской колонне. Одна из вражеских автомашин вспыхнула. Среди фашистов началась беспорядочная суматоха и давка. Машины врезались в конные обозы. Наши артиллеристы продолжали огонь. Наводчики Кунгин и Зиневич уничтожили несколько десятков автомашин, орудий и много фашистских солдат. Враг в беспорядке отступил, но попал под огонь второй батареи. Бойцы Александров и Егоров прямой наводкой уничтожили батарею противника. Отвагу и находчивость проявил младший лейтенант Вилков. Увидев появившиеся слева вражеские танки и конницу, заходившие в тыл нашей пехоте, тов. Вилков повернул орудие и несколькими снарядами рассеял конницу и танки.

\*\*

На-днях в расположение энской красноармейской части, действующей на западном направлении, явились две колхозницы сельхозартели «Новая жизнь» Анна Межезова и Галина Остапенко. Поседевшие от горя женщины, измученные восьмидневными скитаниями по лесам и болотам, рассказали командиру части, майору Багдасарову о чудовищных зверствах гитлеровских захватчиков. В ночь на 29 июня в колхоз ворвались немецкие танки. Танкисты угрожая пулеметами, согнали крестьян на площадь перед сельским советом. Фашисты схватили председателя сельского совета пятидесятилетнего беспартийного крестьянина Александра Даниловича Николаенко и привязали его за руки и ноги к двум танкеткам. Танкетки двинулись в противоположные стороны и у Николаенко были вырваны руки и ноги. В страшных мучениях, с

(Окончание на 2 странице).

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Окончание вечернего сообщения за 15 июля)

проклятием фашистским разбойникам на устах, председатель сельсовета скончался перед потрясенными крестьянами. Фашистские офицеры, угрожая поголовным расстрелом, потребовали выдать остальных депутатов сельского совета. Когда крестьяне отказались выполнить это гнусное приказание, фашисты схватили семерых стариков-крестьян, связали их веревками и поставили в центре площади. По команде фашистского офицера тяжелый танк передал своим гусеницами всех семерых колхозников. Три часа бесчинствовала в колхозе фашистская банда. Пьяные немецкие солдаты зверски насиловали девушек. Красноармейцы части майора Багдасарова, выслушав страшный рассказ колхозниц, поклялись беспощадно отомстить фашистским извергам.

\* \*

Со всех концов Советского Союза продолжают поступать многочисленные отклики на Соглашение, заключенное между правительствами Советского Союза и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии.

Рабочие, колхозники и интеллигенция Советского Союза в своих выступлениях единодушно отмечают, что теперь самонадеянные расчеты Гитлера на то, чтобы бить европейские страны поодиночке окончательно провалились. Рабочий инструментального цеха ленинградского завода «Большевик» т. Повалев говорит: «Соглашение двух великих держав — СССР и Великобритании — ускорит неминуемую гибель гитлеровской своры. Все, кому дорога свобода, кто не хочет быть рабом подлой банды нацистских встанет в ряды едино-

го фронта свободолюбивых народов, ведущих войну против кровавых гитлеровских полчищ». Коллектив завода «Большевик» заявил, что «Соглашение знаменует собой новый этап в борьбе советского народа и народов Великобритании против фашистских варваров».

Академики А. Е. Фаворский, М. А. Ухтомский, В. В. Струве, член-корреспондент академии наук СССР профессор В. А. Амбарцумян, заслуженный деятель науки профессор Д. И. Дейнека, профессора А. А. Вознесенский, А. В. Немилев, П. Н. Тверской, С. С. Кузнецов, С. В. Солдатенков, В. В. Мавродин пишут: «Все народы, ведущие борьбу против гитлеровского гнета, воспримут это соглашение как мощный призыв к созданию единого фронта для уничтожения кровавого фашизма. Мы уверены, что осуществление соглашения ускорит разгром человеконенавистнического гитлеровского режима».

Известные советские кинорежиссеры Ф. Эрлер, Г. Козинцев, Л. Трауберг, С. Герасимов и В. Петров говорят: «Все граждане нашей страны, все передовое и прогрессивное человечество отлично понимают великое историческое значение этого Соглашения. Не далек тот час, когда под соединенным ударом советского и английского народов рухнет гитлеровская свора маньяков и убийц. Мы шлем свой горячий привет английской интеллигенции».

Трудящиеся далекой Киргизии — угольщики Кызыл-Кия, скотоводы Тянь-Шая, водники Иссык-Куля, железнодорожники станции Пишпек, колхозники Ворошиловского района выражают полную уверенность в том, что Соглашение ускорит крах фашизма.

га. Самолеты с бреющего полета начали расстреливать фашистов из пулеметов. От всего эшелона осталась груда обломков. Движение на линии было прервано.

\* \*

В бою у железнодорожной станции Шумилино немецкие части захватили в плен пять тяжело раненых красноармейцев. Увидев красноармейцев, истекавших кровью, немецкий офицер цинично заявил: «Нам своих девять некуда. С красными возиться нечего». Фашистские бандиты тут же штыками прикончили раненых красноармейцев. Свидетель этой зверской расправы немецкий санитар Фриц Брюннер, перебежавший на нашу сторону, просил командование красноармейской части дать ему возможность вместе с частями Красной Армии бить фашистов потерявших человеческий образ. Фриц Брюннер привел многочисленные примеры бесчеловечных издевательств фашистов над пленными ранеными красноармейцами. Захватив в районе Борисова 70 тяжело раненых красноармейцев в плен, озверевшие садисты отравили их мышьяком. «20 дней работы в немецких военных госпиталях на восточном фронте, говорит Ф. Брюннер, — состарили меня на 20 лет. За две последние недели мне пришлось четыре раза видеть, как по приказанию офицеров раненые вытаскивались на двор и расстреливались. Может ли после этого честный человек оставаться в стане гитлеровских нацистиков? Не может!»

\* \*

Когда фашисты подходили к селу Воропаево избы колхозников артели «Красный луч» были уже пусты. Женщины, дети и старики оставили село. Весь скот, машины и хлеб были вывезены в тыл. Боеспособные мужчины во главе с бывшим участником гражданской войны т. Ворона ушли в партизаны. Через несколько дней отряд партизан получил первое боевое крещение. Партизаны провели, что ночью через село должна пройти фашистская моторизованная колонна. Вооруженные гранатами и винтовками, партизаны притаились на опушке леса. Глубокой ночью подошел отряд фашистских мотоциклистов и танкистов. Фашисты расположились на ночевку, в ожидании транспорта с горючим. Когда немцы заснули, партизаны сняли часовых и за несколько минут полностью уничтожили колонну противника.

\* \*

В своих письмах и выступлениях трудящиеся Советского Союза выражают твердую уверенность в том, что Соглашение правительств СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии ускорит крушение и разгром фашизма.

## Как фашистские орды грабят порабощенные страны

Как огромный паук, не знающий жалости к своей жертве, гитлеровская Германия опутала половину Европы своей ядовитой паутиной и теперь высасывает из нее кровь, душит все живое, сеет голод и нищету.

Маленькая Дания еще недавно считалась „молочной фермой“ Европы. За год хозяйничанья фашистских бандитов молочная продукция Дании снизилась более чем на 40 процентов, яичная продукция — на 55 процентов, поголовье скота — более чем на одну треть, поголовье свиней — наполовину, количество кур — почти втрое. За год Германия выкачала из Дании сельскохозяйственных продуктов, сырья и промышленных товаров на 542 миллиона крон.

Население Дании, ограбленное гитлеровцами, посажено на голодный паек. Недавно в стране введены „бесхлебные дни“. На каждые сто человек трудового населения приходится более 35 безработных.

Германские захватчики также нагло ограбили Голландию. Сельское хозяйство Голландии пришло в полный упадок. Германские оккупационные власти потребовали, чтобы голландские крестьяне к 1 июля сдали сверх забранных ранее еще 360 тысяч голов скота.

Около 100 тысяч голландских рабочих насильственно вывезены в Германию и подвергаются там неслыханной эксплуатации.

Чехию фашистские мародеры опустошили уже в первые дни после захвата страны. Они вывезли из магазинов все товары и отправили их в Германию. Фашисты заставляют чехов выплачивать им ежегодно 200 миллионов марок за... „защиту“ страны германскими войсками. Грабитель „защищает“ свою жертву! Население

Чехии и Моравии живет впроголодь. Хлеб, мясо, жиры, сахар, даже конина распределяются по карточкам. При этом норма выдачи продуктов для чехов ниже, чем для немцев.

Югославию германские мародеры захватили совсем недавно. За короткое время своего хозяйничанья они успели довести страну до обнищания и голода. Гитлеровский ставленник в Сербии объявил, что все хлебные запасы в стране и все посевные площади переходят к Германии. Он приказал произвести учет посевных площадей, хлеба и скота и сразу же приступил к вывозу продовольственных продуктов в Германию. В результате сейчас даже в Белграде, столице Югославии, трудно достать кусок кукурузного хлеба.

За год, прошедший со дня захвата большей части территории Франции, немцы вывезли оттуда все запасы продовольствия и одежды, захватили всю французскую промышленность и теперь заставляют французских рабочих за грошевую плату работать на своих порабощенных.

Особенно жестоко фашистские завоеватели расправились с польскими крестьянами. Их они перевезли сотнями тысяч в Германию и превратили в рабов-батраков. Живут батраки в условиях, в которых у нас и скотину не содержат.

Измученные и изголодавшиеся народы оккупированных стран яростно ненавидят фашистов и тлеют мечтой о свержении ненавистного гитлеровского ига. Взоры всего мира с надеждой обращены сейчас к нашей родине, дающей героический отпор наглому нападению фашистов. Великий советский народ уничтожит взбесившегося фашистского зверя!

## Пионеры на помощь семьям красноармейцев

Пионеры и школьники района! Наша родная отчизна, великий советский народ ведут отечественную войну, борются со злейшим врагом человечества, кровавым врагом детей — германским фашизмом. Сейчас, когда в тылу остались матери, жены, дети мобилизованных, наш долг и дело чести каждого пионера и школьника помогать семьям красноармейцев, заботиться о них. Важно, чтобы они всегда чувствовали себя среди надежных друзей и помощников.

Что нужно сделать? Пионеры по месту жительства: на улице, квартале, в доме должны обойти семьи мобилизованных, выявить в чем они нуждаются, сколько в семье детей, кого из них нужно устроить в ясли. Вот, например, ученица Б. Мурашкинской НСШ Нина Капанова и пионервожатая Валя Кручинина на днях в семье красноармейца окучивали картофель. Подруги Зины Трухиной также помогают ей в хозяйстве. Но эти замечательные примеры еще единичны. Пионер и школьник! Будь чутким и отзывчивым товарищем,

повседневной помогай семьям бойцов.

Работать в хозяйстве, поиграть с детьми, может съездить в лес и нарубить дров, прополоть овощи в огороде и т. п. — все это подсилу пионерам и школьникам старших классов. Быть верным другом матери бойца, создать условия жене, сестре мобилизованного спокойно трудиться — что может быть благороднее и почетнее.

Приближается уборка урожая, недалек и новый учебный год. В этот период пионеры особенно, по примеру лучших, должны проявить инициативу. Обеспечить школу топливом, необходимым инвентарем, оказать помощь колхозам в уборке хлеба, в его охране есть благородная задача пионеров и школьников. Спаянность, крепкая товарищеская дружба пионерского и школьного коллективов — вот что особенно нужно сейчас. Пионеры! Помогая укрепленному тылу, вы помогаете Красному фронту громить фашистскую гадюку.

Секретарь райкома ВЛКСМ  
Н. КОТЫЛЕВ.

## Утреннее сообщение 16 июля

В течение ночи на 16 июля продолжались бои на Исковском, Порховском, Полоцком и Витебском направлениях. На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось и существенных изменений в положении войск не произошло.

Наша авиация в ночь на 16 июля действовала по мотомехчастям противника и продолжала бомбардировать нефтепромыслы Плесшти. В результате бомбардировок возникли большие пожары.

\* \*

18 немецких танков продвигались к узкой дамбе через заболоченную местность. По другую сторону болота их ждали отлично замаскированные батареи капитана Осокина. Советские артиллеристы дали возможность немецким танкам беспрепятственно войти на дамбу, а затем обрушились на них смертоносным градом снарядов с обоих флангов. Фашистские танки заматались, беспорядочно отстреливаясь. 14 вражеских танков вместе с экипажами были уничтожены.

\* \*

Противник вел артиллерийскую подготовку перед атакой.

Боец Болдаев, заметив, что артиллерийский огонь через определенные промежутки переносится с правой стороны на левую, решил воспользоваться этим. В один из таких промежутков тов. Болдаев выбрался из окопа и пополз по ржаному полю. Закончив артподготовку пьяные фашисты кинулись в атаку. Тов. Болдаев прополз в тыл к вражескому пулемету. Неожиданно напав на немецких пулеметчиков, он заколол штыком троих солдат и офицера. В это время фашисты, отброшенные от наших окопов, побежали назад. Захватив вражеский пулемет тов. Болдаев начал в лоб расстреливать бегущих немцев.

Подразделение скоростных бомбардировщиков старшего лейтенанта Тимофеева атаковало эшелон вражеских войск. Первые бомбы летчики бросили на железнодорожную линию, разрушив путь в нескольких местах, впереди и позади поезда.

Всекие возможности врага маневрировать были исключены. После второго захода бомбардировщики с пикирования обрушили бомбы на вагоны. Бомбы точно ложились в цель. Вагоны запылали, солдаты в панике бросались из вагонов, опрокидывая и давя друг дру-

# „Мы должны немедленно перестроить всю нашу работу на военный лад, все подчинив интересам фронта и задачам организации разгрома врага“.

(И. В. СТАЛИН).

## Готовы к уборке высокого урожая

Убрать полностью весь хлеб, обеспечить нашу доблестную Красную Армию всем необходимым—с этим лозунгом члены артели «Память Ленина» в сжатые сроки закончили сеноуборку, под этим лозунгом в колхозе идет подготовка к уборке высокого сталинского урожая.

Уезжая на фронт, мобилизованные колхозники заявили: «Мы уверены, что враг будет разбит. Мы с победой вернемся домой».

— Мы обещаем честно, самоотверженно трудиться на родных колхозных полях. Не оставим ни одного зерна в поле! — заверили члены артели призванных в Красную Армию.

Свое обещание они честно выполняют.

В артели уже отремонтированы все жатки, молотилки, колхоз полностью обеспечен мешкотарой.

Особенно хороших результатов в подготовке к уборке урожая добилась бригада тов. Камкина П. А. Тов. Камкин имеет большой опыт. В его бригаде правильно расставлена рабочая сила, твердая трудовая дисциплина. За этот год не было ни

одного случая отказа от работы по каким-либо причинам. В обеденный перерыв и вечером колхозники слушают радио, читают газеты. В бригадах между звеньями широко развернуто социалистическое соревнование. Первенство в нем заняло звено комсомольца В. Хорькова. Этот 18-летний юноша уже 3 года работает на жнейках и селках. Он засеивает и жнет по 9—10 гектаров в сутки. Его примеру следуют комсомольцы И. Князев, С. Рябов.

Неплохие показатели в работе имеют женщины. Провожая на фронт своих мужей, т. т. Хорькова Н., Князева А. взяли на себя обязательство работать с удвоенной энергией.

Чтобы все женщины вышли на уборку урожая и работали еще производительнее, в колхозе организованы детские ясли. Во время уборочной кампании ясли будут работать круглые сутки.

— Мы готовы, — заявляют члены артели «Память Ленина», — хоть завтра идти на уборку высокого сталинского урожая.

М. П. Токарева.

## По-большевистски готовятся к уборке урожая

В колхозе «1 Мая» широко развернулась подготовка к уборке нового урожая. Кузнец т. Серов С. Т. отремонтировал 3 жатки-самосброски, 2 лобогрейки.

Большую заботу в подготовке к уборке проявляют бригады 4-й бригады тов. Тараканова П. И. Каждый участок посевов закреплен за звеном, которое за ним ухаживает. Между звеньями неплохо развернуто социалистическое соревнование. Первенство в нем заняло звено тов. Шитовой К. А. На сенокосении члены звена выполняли норму выработки на 150—160 процентов, с удвоен-

ной энергией работают на полях жены мобилизованных — Шитова К., Шитова А., Егорычева Е. Они до обеда косят, а после обеда идут разбивать сено.

В артели открыты детские ясли. Они дали возможность всем женщинам выйти на полевые работы. В яслях дети обеспечены всем необходимым, за ними заботливо ухаживают.

— Лучшее зерно после первого обмолота мы сдадим государству, — заявляют члены артели, — этим поможем нашей доблестной Красной Армии разгромить врага.

Р. Синицына.

Симферопольская МТС обучила всех своих трактористок управлять комбайнами. Сейчас многие из них работают на комбайнах штурвальными.



У штурвала комбайна трактористка Анфиса Авлахова на уборке озимого ячменя в колхозе имени 21-й годовщины Октября. В этом колхозе урожай ячменя достигает 22 центнеров с га.

## Письмо молодым колхозникам

Как самые отъявленные разбойники—германские фашисты напали на нашу священную землю. Рассчитывая на молниеносный удар, эти жулики с большой дороги хотели быстро завоевать нашу землю, фабрики и заводы. Жалкие отпрыски не один раз битой армией забыли, что люди советской страны это—несокрушимая сила и мощь.

Находясь в рядах доблестной Красной Армии, я обращаюсь к молодым колхозникам нашего района. Повседневно и настойчиво, товарищи, изучайте военное дело. Неустанно, по-стахановски работайте на широких колхозных полях. Ваша задача—убрать урожай быстро и без потерь, дать стране больше хлеба. У. Курылев.

## Каждой полеводческой бригаде крытый ток

Колхозники и колхозницы нашего района на недавно прошедших митингах, посвященных выступлению по радио товарища Сталина, взяли на себя боевые обязательства—убрать урожай в срок и без малейших потерь. Они глубоко осознали, что сейчас нет мирного строительства, что каждый участок работ представляет из себя боевой фронт. И это показано на деле. На сенокос вышли организованно и старые и малые колхозники.

В ближайшее время начнется уборка богатого урожая. Нередко в этот период выпадают дожди, которые приостанавливают работу. Хлеб, поступающий из под комбайнов и молотилок, имеет повышенную влажность и требует просушки. Вот почему каждая полеводческая бригада должна иметь крытый ток, в каждом колхозе должны быть оборудованы зерносушилки или риги-овины.

Как же в колхозах нашего района идет строительство этих сооружений? Надо сказать, что многие председатели правлений относятся к этому безразлично. Сейчас насчитывается 19 годных и негодных зерносушилок, 17 оборудованных и необорудованных крытых токов и одна рига, что составляет только 20 проц. обеспеченности

всех колхозов. Многие руководители артелей ссылаются на отсутствие лесоматериалов. Районный Совет имеет сейчас около 500 куб. м. леса, но колхозы не выкупают его. Выписанный строительный материал Рождественскому колхозу до сего времени не вывезен. Не приступили к вывозке и М-Мурашкинский, Мословский и некоторые другие колхозы.

Есть целые сельсоветы, в которых колхозы совершенно не имеют ни крытых токов, ни зерносушилок (М. Колковицкий, Песочневский, Слотинский) и колхозы Холязинский, Тыновский, Спирицкий и т. д. И странно, что ни председателей исполкомов этих советов, ни руководителей колхозов такое положение не тревожит. В оправдание они находят множество всяких причин, а строить все еще не начинают.

В оставшееся время до начала косовицы хлебов надо по боевому взяться за строительство новых, за оборудование имеющихся крытых токов и зерносушилок, памятуя, что предстоящая уборочная кампания будет иметь свои особенности и эти сооружения пригодятся.

Главный агроном райзо  
Е. Куринова.

## Хорошая работа—удар по врагу

Сенокос в колхозе „Верный путь“, Ивановского II сельсовета, в полном разгаре.

Утро. Хорошо еще не рассеялась предутренняя мгла, над рекой еще плыли белые облака тумана, но колхозники второй бригады уже вышли на луг. Равномерно взмахивая косами, они подрезают высокую траву, стоящую плотной стеной.

В обеденный перерыв приносят в луг газеты. Внимательно слушают колхозники сообщение информационного бюро о военных действиях с зак-

лятым фашизмом.

Илья Уткин, после обеденного перерыва, наточив косу, сказал:

—Бойцы Красной Армии, храбрые защитники нашей родины получают от нас нужную помощь. Мы здесь, в тылу, ответим на призыв товарища Сталина стахановским трудом.

С новой силой закипела косовка. К вечеру обмерив выкошенную площадь, бригадир сообщил, что звено выполнило дневное задание на 125 процентов.

Н. Ургансков.

## Кто правит фашистской Германией

Озверевшие фашистские орды, залит кровью половину Европы, двинулись на нашу великую родину. Как воры и бандиты, они подкрались к нашим границам и, грубо нарушив существовавший между СССР и Германией договор о ненападении, сворой бешеных собак ринулись на нашу священную землю.

Фашистские разбойники рассчитывали застичь нас врасплох. Но они просчитались. Прошло немного дней после подлого набега, а гитлеровские орды уже почувствовали на своей спине, что значит сила советского оружия: за первые 12 дней войны вражеская армия потеряла не менее 700.000 человек убитыми и ранеными, немало фашистских дивизий и полков уже разбито, тысячи фашистских самолетов, тысячи танков и орудий грудой обгоревших обломков дымятся на полях и по обочинам дорог.

Кто двинул на нас вымуштрованные фашистской дубинкой, закованные в железо и сталь германские полчища?

Люди, управляющие сейчас Германией, пришли к власти 8 лет назад как ставленники крупного капитала. На средства помещиков и фабрикантов гитлеровцы сколотили свою «партию» и, пробираясь к власти, прошли путь чудовищных преступлений—обмана, подлогов, поджогов, отравлений, убийств из-за угла.

Гитлер, Геббельс, Геринг, Гиммлер, Риббентроп, Лей и десяток других—вот главарь этой преступной фашистской шайки, захватившей власть в Германии. Они измываются над своим народом и стремятся превратить в рабов все другие народы.

Кто такой Гитлер? Это австрийский немец, недоучка, изгнанный из школы за неуспеваемость. При-

падочный, одержимый манией величия, он в кабаках и пивнушках собрал свою бандитскую «партию». Это—изверг, для которого не существует ничего святого, который не знает ни чести, ни совести. Разбив слабых и неподготовленных противников, он возомнил себя новым Наполеоном, который должен завладеть и подчинить себе весь мир. Дорвавшись до власти, Гитлер объявил себя главой германской нации. Стремясь к „мировому господству“, этот изверг пролил море человеческой крови, истребил миллионы людей. Фашизм—это война. Гитлер гонит германских солдат на все новые и новые бойни ради интересов германского империализма.

Каков атаман—таковы и его приспешники.

Геринг—пруссский офицер, владлец огромного состояния. Одно время он как буйно помешанный

находился в сумасшедшем доме в Стокгольме. Геринг был организатором знаменитого «поджога рейхстага»—подлой провокации, при помощи которой фашисты натравили мелкую буржуазию против рабочих и интеллигентов. Гитлер назначил Геринга министром авиации, а потом дал ему чин фельдмаршала.

Геббельс—хромой, уродливый карлик. Служит у Гитлера министром пропаганды, мастером по одурачиванию масс. Народ для него—быдло, рабочий скот. Народ не должен думать, не должен размышлять, а только слепо подчиняться прихотям фашистских властей и безропотно работать на господ, как работали рабы в древнем мире, —такова „программа“ Геббельса. Для Геббельса нет более ненавистных слов, чем слова „культура“, „образование“, „интеллигенция“, „наука“.

Можно назвать еще Лей, душителя рабочего класса Германии, пьяницу, уголовного преступника. Роберт Лей разгромил германские

профсоюзы и нажил большое состояние на ограблении профсоюзных касс.

Другие „министры“ и ближайшие помощники Гитлера—такие же выродки, возомнившие себя „высшим сословием“, призванным якобы командовать и управлять всем миром.

Как же они „управляют“ Германией? Страну, которая гордилась своей высокой культурой, фашисты превратили в застенок, в страну невиданного национального гнета, надругательства над человеческим достоинством, над женщиной. Они создали громадную армию, сильнейшую военную машину для покорения всех стран и народов. Внутри страны они установили тюремный режим, задушили все живое, загугали народ виселицами.

Запутавшись в своих авантюрах, гитлеровцы пошли в безумный поход на советскую страну. Кровавые фашистские бандиты найдут здесь свою могилу.

И. РАН.

## РЕЧЬ ЧЕРЧИЛЛЯ В ПАЛАТЕ ОБЩИН

Как передает агентство Рейтер, английский премьер-министр Черчилль выступил 15 июля в палате общин с речью, в которой официально объявил, что Россия и Англия являются союзниками. Как английское, так и русское правительства, сказал Черчилль, обязались продолжать войну с гитлеровской Германией, оказывать друг другу всяческую возможную помощь и не заключать сепаратного мира. Министр иностранных дел Иден и наш посол в Москве сер Стаффорд Криппс неустанно вели дело к быстрому завершению. Соглашение, которое подписано и текст которого опубликовано, не может не оказать в высшей степени благоприятного и сильного влияния на дальнейший ход войны. Оно, несомненно, представляет собой союз, и русский народ теперь является нашим союзником. (Аплодисменты). Черчилль заявил далее, что он полностью присоединяется к заявлению премьер-министра

Южно-Африканского Союза генерала Смэтса, который сказал: Никто не может заявить, что мы вступили в союз с коммунистами и боремся за коммунизм. С гораздо большим основанием сторонники нейтралитета и любители сидеть между двух стульев могут быть обвинены в том, что они борются за нацизм. Поскольку Гитлер в припадке мании величия вынудил русских взяться за оружие в целях самозащиты, мы благословляем русское оружие и желаем России всяческих успехов, хотя ни на минуту не разделяем коммунистического вероучения.

Далее Черчилль отметил, что соглашение об окончании военных действий в Сирии положило конец периоду братоубийственной борьбы между французами, а также между французами, с одной стороны и английскими войсками, с другой. Перейдя к положению в Египте, Черчилль заявил, что оно на данное время значительно улучшилось.

## Выступление министра внутренних дел США Икеса

На массовом митинге, созванном деголлевской организацией «Франция остается Францией», посвященном празднованию дня взятия Бастилии, выступил министр внутренних дел США Икес. Икес заявил, что американский народ твердо решил разгромить Гитлера любой ценой, и обещал, что США помогут восстановлению независимости Франции. Франция разгромлена, — сказал Икес, — и Англия сегодня стоит перед смертельной угрозой потому, что умиротворители, находившиеся тогда у власти в этих странах, тратили всю свою энергию и драгоценное время на то, чтобы убедить Гитлера напасть на Россию и оставить их в покое.

Это стремление повернуть Гитлера против России было краеугольным камнем бесплодной и гибельной политики умиротворения — политики Мюнхена.

Икес подчеркнул, что победа Германии означала бы кошмар для США. Если Англия будет побеждена сильной нацистской военной машиной, сказал он, мы окажемся изолированными и вынуждены будем сражаться одни за наши жизни. Американский народ твердо решил разгромить Гитлера. Наше правительство, уполномоченное на это народом, поможет нанести поражение Гитлеру. Мы это сделаем. Однако предстоит продолжительная тяжелая борьба. Она потребует усилий, слез и жертв.

## Захватнические планы финляндских фашистов

Финляндские правящие круги тщательно скрывают истинные цели войны, начатой ими по приказу Гитлера против Советского Союза. Они пытаются обмануть финляндский народ и мировую общественность демагогическими речами об «оборонительной войне», ни слова не упоминая о своих агрессивных планах. Эту лживую болтовню на днях невольно разоблачил сам Маннергейм. В изданном им приказе он

прямо призывает к захвату Советской Карелии.

Даже главный орган финляндских социал-демократов «Суомен социали-демократти» поспешил отмежеваться от Маннергейма: «Восточная Карелия никогда не входила в наши исторические границы, — подчеркивает газета. Из приказа Маннергейма можно сделать вывод, что военные цели Финляндии изменены, но нам об этом ничего не было известно».

## Зверская бомбардировка Бреста

По сообщению агентства Оверсиз Ньюс, беженец, прибывший из Бреста (Франция) заявил, что германские самолеты недавно в течение трех часов жестоко бомбардировали гражданское население этого города за то, что оно занимается саботажем против немцев. Бомбардировкой сильно повре-

режден центр города. Бомбы попали в гражданский госпиталь, в котором было убито свыше 100 детей. Всего же было убито 300 человек. Во время бомбардировки германские власти не разрешили гражданскому населению пользоваться бомбоубежищами.

(ТАСС).

## НЕПРЕРЫВНЫЙ ПОТОК ПОЕЗДОВ С ГЕРМАНСКИМИ РАНеныМИ

Как передают из Лондона, в западную часть Польши продолжают прибывать с фронтов бесчисленные эшелоны с гер-

манскими ранеными. Госпитали переполнены, и фашистские власти спешно сооружают новые госпитали. (ТАСС).



Рисунок художника  
Кокорекина.  
(Репродукция с плаката, выпущенного издательством  
«Искусство»).

## Англо-германская война

Агентство Рейтер сообщает, что в ночь на 15 июля английская авиация подвергла бомбардировке объекты в Западной и Северо-Западной Германии.

В частности, на промышленные районы Бремена и Ганновера было сброшено много тонн фугасных и тысячи зажигательных бомб. Большие пожары, начавшиеся в доках Бремена и на промышленных предприятиях Ганновера, причинили значительный материальный ущерб. Другие меньшие по численности соединения английских самолетов, бомбардировали доки в Роттердаме (Голландия).

Германские самолеты сбросили бомбы в ряде пунктов Восточной Англии, причинив лишь незначительный ущерб. Жертв не было.

(ТАСС).

## В Румынии ширится партизанское движение

В Румынии все более усиливаются действия румынских партизан, направленных против германских оккупантов и румынской армии. Партизаны совершают нападения на германских офицеров и солдат, взрывают мосты, пускают под откос поезда, поджигают склады с боеприпасами и горючим. В связи с угрожающим размахом партизанского движения генерал Антонеску издал декрет, в котором угрожает, что партизаны, попавшие в руки правительства, будут расстреливаться на месте.

(ТАСС).

## Заболевание цингой в Германии

Агентство Бритиш юнайтед Пресс сообщает, что в Германии свирепствует болезнь, напоминающая цингу. Особенно сильно распространена эта болезнь в районах, подвергшихся бомбардировке, а также среди военных. Считают, что болезнь вызвана недостатком витаминов в употребляемой немцами пище.

## К демонстрации фильма 18, 19 и 20 июля „ФРОНТОВЫЕ ПОДРУГИ“

Новая картина студии „Ленфильм“

(сценарий С. Михалкова и М. Розенберга).

Это прежде всего ясная и лаконичная картина. Нет в ней ничего ненужного, побочного, отклоняющегося от лейтмотива. Просто и сжато повествует патристический фильм «Фронтальные подруги» отправившихся на фронт помогать раненым бойцам Красной Армии.

Дружина Красного Креста прибыла в госпиталь, расположенный у линии фронта. На первых порах девушки растеряны, нервничают. Когда вражеский самолет бомбит госпиталь, у некоторых от страха дрожат руки... Сознание долга, высокой ответственности перед родиной, перед Красной Армией превозмогает страх. Бегут дни. Сестры привыкли к фронтовой обстановке, приобрели необходимую сноровку. Спокойно и ловко выполняют они свои трудовые обязанности. Они вкладывают в эту работу теплоту, нежность, ласку и самоотверженность. В минуту опасности они берутся за оружие, метко разят коварного врага.

На экране разворачиваются превосходно заснятые (оператор В. Раппопорт) эпизоды боевых схваток с белофиннами. Они дают представление о величайшем героизме Красной армии, о доблести ее бойцов и командиров, о могуществе ее грозного оружия. Особенно запоминается сцена взрыва неприятельского дота. Работа бесстрашных подрывников показана с огромной выразительностью; она вызывает чувство восхищения. Зрителю люди эти понятны и близки: он с волнением смотрит на экран, ожидая развязки, он мысленно переносится на Карельский перешеек, где разыгрываются со-

бытия, изображенные в фильме.

В дружине много девушек. Они не похожи друг на друга. Тут и героиня картины Наташа (артистка З. Федорова) — мечтательная и вместе с тем твердая, волеватая; тут и милый подросток Чижик, заверяющий командование перед отправкой на фронт: «Я веселая, я на фронте плакать не буду»; тут и сосредоточенная, спокойная Зина, героически павшая от руки снайпера-врага; тут и немного взбалмошная, недисциплинированная Тамара, которую перевоспитывает весь коллектив. У каждой из них что-то свое, особенное, неповторимое и все вместе они — прекрасная наша патристическая молодежь, не щадящая ни сил, ни жизни во имя социалистической отчизны. Режиссер Эйсымонт заслуживает похвалы за то, что не изобразил всех их на один манер, как это бывает порой в наших книгах и фильмах. Главное действующее лицо — коллектив. Красная Армия, народ. На фоне этого героического коллектива с большим вкусом, с настоящим мастерством обрисованы отдельные характеры, показана чистая и трогательная любовь Наташи и лейтенанта Коровина (артист А. Абрикосов).

Талантливо сделанная, насыщенная глубоким чувством картина. Ей обеспечен успех зрителя, давно ожидающего значительных художественных произведений о простых советских людях, об их подвигах на фронте и в тылу. Картины, подобные «Фронтальным подругам» делают очень важное и очень полезное дело — они развивают патристические чувства, формируют характер, зовут к новым и новым победам.

## Обеспечим органы здравоохранения необходимыми лекарственными растениями

Неисчислимы в нашей стране запасы лекарственного сырья: растительного, минерального, животного

По опушкам лесов и открытым склонам лесостепной полосы СССР в изобилии растут лекарственные растения, которые не надо ни сеять, ни полоть, ни оберегать от червя и бабочек.

Постановлением Экономсовета при СНК РСФСР от 8 января 1941 года на аптечную сеть возложена заготовка лекарственного сырья, а это значит наш район тоже должен принять участие в заготовке лекарственного сырья на месте. Такие лекарственные вещества, как спорынья, шиповник, валериановый корень имеются в районе, только стоит посмотреть вокруг и взяться за это дело по-серьезному. Этим должны быть заинтересованы советские и партийные организации. Особенно, товарищи, сейчас необходимо это организовать, потому что от заготовки сырья на месте зависит и снабжение населения медикаментной помощью.

Нашему району спущен план

заготовки лекарственных растений спорыньи, шиповника (ягоды) и валерианового корня. Сила в районе у нас есть. Это — учительство с учащимися, комсомольцы, пионеры, которые могут организованно собирать необходимые для здравоохранения травы.

Организованно, по-настоящему соберем лекарственные растения. Нельзя пропускать сроков сбора, работу начинать сейчас, от подготовки к сбору зависит и выполнение спущенного плана на район. Особенно лицам, выделенным по сбору, необходимо ознакомиться с самими растениями, сроком сбора и методикой сбора и сушки, все необходимые сведения можно получить в районной аптеке.

Колхозники, колхозницы и учащиеся района! Собирайте лекарственные растения! Сбор дикорастущих лекарственных растений обеспечит трудящихся СССР необходимыми лечебными средствами.

Александрова.

Отв. редактор  
А. А. ЛУХНОВ.